

A magyar kisbirtokosok országos földhitel-egyesülete. *)

(Folytatás.)

IV.

A mezőgazdasági előleg-egyletek.

A) Célja. A mezőgazdasági előleg-egyletek célja: rendes tagjait egyfelől apró havonkénti betétek által saját tőke gyűjtésére s ennek folytán takarékosra és munkaszeretetre ösztönözni; másfelől a kölcsönös és egyetemleges jótállás alapján mezőgazdaságuk vezetésére és rendkívüli szükségleteik fedezésére, rövid idejű visszafizetés mellett, az olesó hitel jótéteményében részesíteni; végre a saját tagjaik számára szükségelt hosszabb törlesztési jelzőkölcsönöket az egyesület központjából közvetíteni.

B) Önállósága. Az előleg-egyletek önálló testületek, s mint ilyenek szabad üzletmüködési körrel bírnak, melyre az egyesület csak annyiban gyakorol befolyást, amennyiben ezt a szövetség közös érdeke és kölcsönös biztonsága követelik.

C) Cége. Ezen egyletek cége: „Magyar kisbirtokosok országos földhitel egyesületével szövetkezett (székhely neve) mezőgazdasági előleg-egylet“; röviden: m. kisbirt. orsz. f. h. egyesületével szövetk. (székhely neve) m. gazd. előleg-egylet.

Az előleg-egyletek a magyar korona címerével, az egyesületnek jelvényével és cégöknek körülírásával ellátott pecsétet és címbélyegzőt (stampigliát) használnak.

Az előleg-egyletek cége törvényszékiileg bejegyzetetik.

Az előleg-egylet cégét jogérvényesen, a címbélyegnek előnyomása mellett az elnök, vagy alnök, vagy egy bizottsági tag, a pénztárnok és ellenőrrel, vagy a két utóbbi bármelyikének akadályoztatása esetében egy második bizottsági taggal együttesen jegyzik.

D) Területköre. Az előleg-egylet területköre egy, vagy több városra, vagy községre terjed.

E) Birósága. Ha az egylet mint alperes vonatnék perbe, annak személyes birósága, ha pedig az egylet egyes tagjai ellenében, mint felperes lépne fel: szabály szerint ugyan a helybeli bíróság bírskodik, az egylet azonban e mellett szabad bírálóválasztási joggal bír, aminek az egylet tagjai magukat önként alávetik.

F) Tagjai. a) Pártoló tagok, akik az egylet megalapítását és működését megkezdését a rendes tagok betéti tőkéinek megfelelő, vagy azt felülhaladó összeggel segítik elő, vagy utóbb is bármikor

*) L. lapunk 8 s előbbi számai ily cikkeit. E cikkeket különös figyelembe ajánljuk. Szerk.

TÁRCA.

Az ősmagyar vallás.

(Folytatás.)

A magyar különben is mindig türelmes volt az idegen vallások és nemzetiségek iránt. A kazárnép még a bevándorlás korában keresztényre lett. A legyőzött foglyok ezrei sokkal nagyobb számmal mint uraik, háborítlan gyakorolták vallásukat, de különben is a keresztény vallás szép és nagyszerű tana hódítólag hatott a világos felfogású magyarra s a kereszténység terjedt minden erőszak nélkül és sehol kevesebb áldozatot nem kívánt, mint nálunk és ha talált is ellenállásra, az nem annyira vallási rajongás, mint a nemzetségek féltékenysége volt, kik tudták azt, hogy a kereszténységgel megváltozik az alkotmány, a nyugoti országok példájára a fejedelmek hatalmas királyokká növekszenek s a felségi jogok megnyirbálják a törzsfők tekintélyét.

A bizánci császári udvar kezdeményezte a magyarok térítését. Ha a görög vallás meghonosul, a magyar nyelv nem szorított volna ki a törvény, az egyház és a tudomány köréből a latin által; uralkodó marad vala továbbra is, de a keleti korlátlan császári uralom befolyása veszélyeztette volna a magyar alkotmány szabadságát és állami függetlenségét, és a görög nép elfogultsága megmérgezi vala a magyar becsületességét; borzasztó vallási viszályai s az egy század mulva bekövetkező kereszties hadjáratok, Európa gyűlölete a nem-egyesült görög vallás iránt, csirájában feldulta volna a magyar államot, míg ellenkezőleg, midőn István jegyet váltott a nyugoti német császár hugával, egyszersmind eljegyezte az ázsiai nemzetet az európai műveltséggel s a halálos gyűlöletet testvéri szeretet és barátságos szomszédi viszony váltotta fel. Továbbá István bölcsességét jellemzi az, hogy nem német császári sógorától kérte a koronát, ki igen szívesen megküldte volna azt, de nyílt vagy halgatóságos hűbéri viszony fejlődött volna ki, — míg a pápa nem fenyegette függetlenségét, sőt az egyházi ügyekben is csaknem szabad kezét

hasznoló összegek kölcsönzésével, vagy ajándékozásával járulnak az egylet célja előmozdításához, s alapítványaik után, kölcsönzés esetében is, beérik 6% kamattal, anélkül, hogy az egylet, vagy egyesület kölcsönös igénybe kívánják venni. Ily pártoló tagok nemesak magán egyének, hanem maga az állam, egyes helyhatóságok, községek, testületek, társulatok, pénz- és egyéb intézetek is lehetnek. b) Tiszteleti tagok, akik az egylet alaptőkéjét a rendes tagok betéti tőkéinél kisebb öszletek ajándékozásával gyarapítják, anélkül, hogy az egylet, vagy egyesület kölcsönösre számot tartanak. c) Rendes tagok, akik által és kiknek érdekében alapítatik sajátlag az egylet. Ilyen rendes tag lehet az egylet területkörében lakó minden egyes becsületes földmives, iparúzó, vagy munkás, aki belépésénél egyszermindenkorra, a közgyűlés által a vidéki viszonyok szerint meghatározott 50, 100, 150, vagy 200 frtnyi tőkét fizet be az egylet pénztárába, vagy havi betétekben, — melyek a helyi viszonyok szerint 40—80 krnál kisebb részletek nem lehetnek, amelyeket azonban a tagok heti (10—20 krajcárnyi) részletekben is fizethetnek, — hasonló összegek befizetésére kötelezik magukat. Az egyleti rendes tag közvetve egyuttal tagja az egyesületnek is. Egy tag egynd több törzsbetétet is tehet. A rendes tag belépésénél az alapszabályokat aláírja s ezáltal magát az azokban foglalt kötelezettségeknek aláveti. Gyámság és gondnokság alatt levők csak az illető hatóság engedélye folytán és az alapszabályoknak gyámjuk illetőleg gondnokuk általi aláírása mellett vétethetnek fel az egylet tagjaiul; az ebbeli engedélyt tartalmazó határozat tagságuk időtartamára az egyletnél leteendő.

G) A rendes tagok felvétele s a tagság megszűnése. Mihelyt 50 minősített egyén az egylet rendes tagjaul jelentkezett: az egylet alakuló közgyűlése megtartatik, s miután az egyesület ekképen az első aláírókból megalakult: azontal a rendes tagok az igazgató biottság által vétethetnek fel. Ha a biottság a felvételt megtagadja, nyitva áll az illetőnek utja a közgyűléshez.

Megszűnik az egyleti rendes tagság. a) Halálozás által; mely esetben az elhunyt befizetett tőkéje, vagy ennek fejében befizetett havi betételei a már javára irt, s a folyó üzletét bevégezveval javára irandó osztalékok az örökösöknek, az év végétől számítandó fél év mulva kifizetnek. A mennyiben az elhalt tagnak a központból még életben nyert jelzőkölcsönök halálakor törlesztetlen maradt, betéte s annak járuléai a kölcsön teljes visszafizetéséig az egylettől ki nem vehetők, és tartoznak az örökösök az elhunyt netán teljesítetlen tagsági kötelezettségének eleget tenni. b) Önkéntes kilépés által. A kilépett tag szintén csak a folyó év végétől számítandó fél év mulva veheti

engedett az általa apostoli királynak nevezett Istvánnak.

István a koronázás után, hogy a magyarok istenét némileg pótolja, Máriát Magyarország védasszonyának nyilvánította, és magyar jelvényekkel díszített képet a koronás turul helyetti nemzeti zászlóira tűzette.

István alatt a keresztény vallás oly hódító erővel lépett fel, hogy az ősvallás hívei két izbeli felkelés után leverettek; a kereszténység szentelt vize kioltotta Hadur oltártűzeit s oly rajongó hűvvel üdültetett, hogy pogánykori emlékeink csaknem nyomtalanul elenyésztek és elpusztultak, pedig mily pompás, páratlan és nagyszerű muzeumot lehetne szervezni ősmagyar vallásunk elkallódott kincséből, a régi bálványokból és oltárkövekből, a kúrtökből és áldozat-serlegekből, a koronás-turulzászlók-, dárda-, buzogányok- és scitha nyilakból. A Lotz-, Benzur- és Klimkovicsok esetei felelevenítik előttünk a repülő sárkányokat, az aranyhajú tündereket, táros-paripákat, nagy véráldozatokat, vidám menyegzőket és fejedelmek temetéseit megörökítve ezeket épen úgy, mint a Hadak utja, Emese álma, Árpád fejedelemmé választatása és szent István keresztelése, már a magyar művészet által megörökítették.

De mégis maradt két becses ereklye, melyeket tüzzel-vassal sem lehetett kúpusztítani: az irás és a költészet.

Századok történet-írói összhangzata bizonyítják, hogy a hunmagyarok, különösen a székelyek, eredeti írásjegyeket használtak, még azután is, hogy a mai latin betűk azt kiszorították; sőt Ipolyi szerint e betűírás annyit tesz, mint *botbátás*, a hozzávaló festanyagot *irnak* nevezték; maipnap is némely gyógyszer *gyógyirnak* nevezetik. A rovás szintén e módot jelöli. Már a VI. században II. Justinian császárhoz scitha-betűkkel irt levelet küldöttek. Kézay említi, hogy a székelyek a scitha-írást még nem feledték el, melyre nem papírt, hártját, vagy tintát használnak, hanem hosszú sima pálcákat, melyekre felülről lefele, a függélyes irányban összefolyó betűket hegyes író-törrel jegyzik be, innen származik e kifejezés: „rovása van.“ A székely főbiró, a rovóban, szintén

ki betéti tőkéjét, vagy befizetett tőkerészleteit, az év végén javára irandó osztalékkal. c) Kirekesztés által, ami felett az igazgató-bizottság indítványára, ha valamely tag havi betételeivel három hónapig hátralékban van, vagy ha az egylet- vagy egyesülettől nyert kölcsönt törvényes végrehajtás nélkül nem fizeti meg, tagtársaival összeférhetlennek mutatkozik, az egyleti illetőleg egyesületi alapszabályokhoz és kezelési utasításokhoz alkalmazkodni nem akar, avagy épen valamely beestelenséget maga után vonó tettet követ el, a közgyűlés határoz. A kirekesztett tag ugyanoly viszonyba jő az egylet, mint aki önként kilépett.

Mind az önkéntesen kilépett, mind a kirekesztett tag, valamint szintén az elhunyt tag örökösai is, amennyiben az utóbbiak egyleti tagok nem kívánnak lenni, azonnal elvesztik az egyleti tagsággal járó jogokat és igényüket a tartalék-alaphoz; az egylet cége alatt azon ideig kötött szerződésekre nézve mindazáltal csak a kilépés, vagy halálozás napjától számítandó egy év multával oldoztatnak fel végképen az egyetemleges kötelezettség terhe alól.

(Folyt. köv.)

V e g y e s e k .

— *Ő Felsége* az eperjesi kir törvényszékhez bíróné Urbán Gyula közmunka- és közlekedésügyi miniszteri titkárt; a királyhelmei járásbírószághoz pedig járásbíróvá Kolos Gyula s.-a.-ujhelyi járásbírószághoz legkegyelmesebben kinevezni méltóztatott.

— *A közigazgatási bizottságokról* szóló törvények f. hó 16-án szentesítették, az országgyűlés képviselőházában f. hó 18-án, a főrendekében f. hó 20-án hirdettetett ki.

— *A méter-mértékelnek* a sorozó és felülvizsgáló bizottságok általi használata tárgyában való szabályokat a honvédelmi miniszter köriratban tudatta a hatóságokkal.

— *A Kassai póstaigazgatóság* értesíti a közönséget, hogy felsőbb rendelt folytán váltópénzt csak 1 frton alul való összegeknél fogad el.

— *A Kassai ügyvédi kamara* közhírré teszi, hogy *Éder Ferenc, Hedry Lorinc, Baeska Endre* Kassán és *Bideskuthy Sándor S.-A.-Ujhelyben* lakó ügyvédek a kamara lajstromába fölvetettek; — *Hatala Ferenc* s.-a.-ujhelyi lakos ügyvéd ellenben lemondása folytán abból kitoröltetett.

— *A kassa-oderbergi vasúttársulat* közegeit utasította, hogy a vízkárosultak felszegélyezésére a f. évi ápril hó végeig teherszállítmányként föladdott könyöradományok, ha ezek a Pest, Pilis és Solt t. e. megyék Budapestén székeli alispánjához, *Szilassy* urhoz, címezvük, díjmentesen szállíttassanak.

pálcákra írta a vádakát és panaszokat. Toldy véleménye szerint a felülől lefele haladó függélyes írás, az európai befolyás kizárásával közép-ázsiai eredetre mutat. A székely krónika szerint a rovóban Árpádtól 5 kőtáblára metszett alaptörvényeket hozott, melyek a budvari közgyűlésen felolvastattak. A esik-szent-miklósi templom scitha-betűkkel e felírás díszlett: „Egy az Isten.“ A *tuóbi* fakönyv a legújabb időkig fennmaradt és sikerrel tanulmányoztatott. Továbbá e szokásra mutatnak az egész mult század végéig *adókönyv* gyanánt használt nagy *fadorongok*. Minden adófizető családnak volt ily dorongja s az adószedő arra jegyzé fel a kifizetett összeget, habár ezek számok és ntm ősrírási jegyek voltak. Egy népes község dorongjai mily roppant tömegre nőhettek, mely mennyiségére nézve *Mátyás* világhírű könyvtárát is felülmulta! Toldy biztos meggyőződéssel állítja, hogy ez ősrírással nemesak ítéleteket és szerződéseket, de költeményeket és krónikákat is feljegyeztek. Atilláról meg van írva, hogy dalmokokat és történetírókat tartott udvarában. Az írástudók a papok, különösen a garaboncsók voltak. Így az ősrírást legszorosabb összefüggésben volt az ősvallással. Mihelyt az ősvallás megszűne létezni, az ősrírást is kiszorították a használatból a latin betűk által. A pálcák nagy halmaza máglyákra égettetett el és tökéletesen kúpusztítottak. Pedig mily kevés nemzet dícskedhetik azzal, hogy eredeti írásjegyei vannak. Mily büszkén mutogathatná a magyar muzeumainkban az ősvallás pogány kornak ez ősműveltségi emléket.

Az ősvallás egyik gyönyörű alkotása a *költészet*. Az isteni tiszteletnél, vagy nemzeti, vagy családi ünnepélyeken és áldomásokon zene és dal hangzott. Bizonyos, hogy ezeket az írástudók, különösen az éneklő garaboncsók szerzették. Mint-hogy a hősiesség és vitézség szintén vallásos tiszteletben részesült, a hősről, mintegy görög félistenről, költeményeket írtak s így a költészetet még ismeretlen őshazájában megteremtették. Különben is a magyar nép életében és szokásaiban sok jelenség oda mutat, hogy talán századokkal Európába költözött előtt a műveltség magas fokán álló nepekkel folytonos érintkezésben volt.

(Folyt. köv.)

szoborra u
ftot. Van e
25 frttal

János urn
galmazó I
zését Vért
Laurával

a megb.
ur nevezte

a gyakorla
melyeket
egyleti he
időre tart
különösen
e felolvas

ur Bárka
ben álló
leányát.

— A
gen kegye
„G á l y a
figyelmet s
jutalmazá

— S
ség miatt,
alkalmábó
érdektelen

szerte (K
sértől. (K
megyei b
nyitott gy

f. havi 19-i
nyi jelentés
dött 3 tagu
egyleti szá
tűnt, hogy
összesen 20
59 kr volt.

osztály 187
tel. 660 frt
a fizetett v
szükséglette
leggel hagy
év végéül
fog terjeszt
dítványra fo
tálek okmat
tagok által
tatott el. E
nok némi fi
vagyoni áll

Köve
választása.
Megv

alelnöknek;
dor pénztár
Fiedler Gy
oszt. paranc
noknak: Kö
Arthur és
denfeld An
és Majoross
Rózsay Fer
góczy Kálm
vits Mihály
bizottsági t

A
rokkantak
segédített
csak jöteke
betegség e
elérni e cél
gyítás által
ingyenes ki
való megfe
egylet emb
alapszabály
zetések 3 c
illető keres
és személy
és II. osztá
ténnek, és

Óstály, F
I.
II.
III.

Orvos és g
még meg
Egy héten
nál 40 krr
számították
vetlenül is
sok egyleti
oroszlan“-b
még pedig
főn 8—10-

Fark
két kocsí
sebesen
gény (m
hamar ki

*) E
közönségtűn
**) A
parancnok
ban reflect

mely körülmény megerősíti egyik korábbi állításunkat, mely szerint a látványos s műbees tekintetében silányabb termékek nagyobb vonzerővel bírnak, mint a nemesebb irányu, ész- és kedélyképző művek.

Ismételtetett „A két árva“: először adattak: „A száz szűz“, „Aspasia“, „Parlagi Jancsi“ és az „Utazás a föld körül.“

„A száz szűz“-et elég egyszer látni; de azért másodszer is sokan megnézték. Zenéje elég szép — csak is ez szép benne; de dallamokban nem gazdag. Zenei tekintetben is legjobbat ér a 2-ik felvonás, melyben egyedül Roth Etelekának volt alkalma gyönyörű hangjának bübáját egész terjedelmében kifejtetni. Az előadás ellen nincs kifogásunk.

Az „Utazás a föld körül“ című színmű, szemképrázatos kiállítás nélkül haszontalan ferecske. Hogy a nagyobb színpadokon oly tetszéssel találkozott, csak is a gazdag kiállításnak köszönhető; ha ez hiányzik, minden hiányzik. De a ház zsufolásig megtelt. Gerőfy a jutalomjátékunk alkalmával: e célra ne is válaszszanak tehát olyan darabot, melyben terők nyílik képességeiket kifejtetni; nemcsak el ilyenkor a művészi ambitio szózatát; hódolhatnak ennek máskor is.

Jövöre Lászy né, Beöldy né és Veres nék is azt tanácsoljuk, fogják fel a helyzetet kissé realisabban. Művészeteket akarják tündököltetni? Ne tegyék azt jutalomjátékunk alkalmával: e célra ne is válaszszanak tehát olyan darabot, melyben terők nyílik képességeiket kifejtetni; nemcsak el ilyenkor a művészi ambitio szózatát; hódolhatnak ennek máskor is.

Beöldy né jutalomjátéka meglehetősen ugyan, de nem zsufolásig csinált telt házat. Aspasia Melleville egyik legkitűnőbb színműve. Beöldy né mindenütt és mindenkor számíthat rokonszenves fogadtatásra; most zajosan megjelentek a megröszöltek, ezenfelül két gyönyörű korszort is kapott. Az előadás a legjobb volt e héten. Különösen Beöldy né igen szeretetreméltón, s hévvel játszott. De nem

kevesebb elismerést érdemel Lászy né, továbbá Beöldy Gerőfy és Veres.

„Parlagi Jancsi“ Bónis Károly műkedvelő ur közreműködésével adatott A szerepjátszók közül ismét Beöldy nék kiemelünk, ki újra igen kedves volt a fiatal özevgy szerepében s új toiletteje által is magára vonta a figyelmet. Veres alakító tehetségének ezuttal is szép bizonyítványát adá. Helyökön voltak: Gerőfy né, Veres né és Vincéné.

Piaci árjegyzék.

Mártius 22-én 1876.

A tárgyak nevezete		I. oszt.	II. oszt.
Egy 8 ¹ / ₂ zsemlye		—	2
abajdó kenyér		—	16
roz kenyér		—	12
marhahús		—	46
borjúhús		—	44
baranyhús		—	—
sertésbús		—	60
szalonna füstölt és nyers		—	88
patens gyertya		—	72
öntött gyertya		—	68
szappan		—	50
tojás		—	1
mák		—	36
vaj		—	92
sertészsír		—	88
Liszt 50 ¹ / ₂		—	15
Borsó 50 ¹ / ₂		—	7
Lenese 50 ¹ / ₂		—	5

A tárgyak nevezete		I. oszt.	II. oszt.
Paszuly 50 ¹ / ₂		—	3.60
Aszalt szilva 50 ¹ / ₂		—	4
Örlött dara 50 ¹ / ₂		—	7.20
Tatarka 50 ¹ / ₂		—	4.60
Burgonya 50 ¹ / ₂		—	1
Búza 50 ¹ / ₂		—	4.40
Kétszeres 50 ¹ / ₂		—	3.20
Rozs 50 ¹ / ₂		—	2.80
Malátaárpa 50 ¹ / ₂		—	2.40
Arpa 50 ¹ / ₂		—	2
Zab 50 ¹ / ₂		—	1.80
Kása 50 ¹ / ₂		—	4.20
Kukorica 50 ¹ / ₂		—	2.40
Spiritus 1 ¹ / ₂ a 100 Tralles °		—	26 ¹ / ₂

Tulajdonos és felelős szerkesztő: Dr. Klekner Alajos.
Főmunkatárs: Dr. Szemák István.

Nyílt-tér. *)

Alulírottak ezennel nyílvánítjuk, hogy a Szentimrey Gellért és Szentimrey Gábor urak közt fenforgott vitás-ügy lovagias uton kiegyenlített.

Kassa, 1876. március 20.

Gróf Csáky Lajos, m. p. Hedry József, m. p.
Szentimrey Elek, m. p. Hammersberg Dezső, m. p.

*) Az e rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

H I R D E T É S E K.

4675. sz.
tk. 1875.

143 1—3

Árverési hirdetmény.

A kassai kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a kassai 2046. sz. telekjegyzőkönyvben Benkó Novotny Maria s kiskoru Benkó Katalin és József nevére jegyzett s összesen 2020 frtra becsült birtok bírói árverése a kassai takarékpénztár mint hitelező 280 frt töké követelésének s járulékaiknak kielégítése végett elrendeltetvén, annak a kassai kir. törvényszék telekkönyvi hatóságánál leendő foganatosítására első határidőül f. 1876. évi május hó 9-ik napjának d. e. 10 órája, második határidőül pedig 1876. évi június hó 9-ik napjának szintén d. e. 10 órája tűztetik ki.

Az árverési feltételek következőleg állapítatnak meg:

1. Kikiáltási árként a fennebb kitett becsérték fog szolgálni, melynek 10%-tőlja bánatpénz gyanánt lesz a bírósági kiküldött kezeihez az árverés megkezdése előtt leteendő.
2. A vevő köteles lesz a vételárat annak a leütéstől számítandó 6% kamatával együtt három egyenlő részletben és pedig az első részletet a leütés utáni 1 hó alatt, a második részletet a leütés utáni 2 hó és a harmadik részletet a leütés utáni 3 hó alatt ezen kir. törvényszék telekkönyvi hatóságánál befizetni; a letett bánatpénz az utolsó részletbe számítatván be.

3. A vevő a vett javak tetteles birtokába s haszonvetelének élvezetébe azonnal az árverés után lép, a telekkönyvi tulajdonjog bekebelezése azonban csak az árverési feltételek teljesítése után fog megtörténni.

4-szer. A további feltételekre nézve a plg. tk. rdt. 423., 437., 438., 441., 456., 458. és 459. §§-ának intézkedései szolgálnak zsinormértékül.

Együttal felhivatnak a Kassa város területén kívül lakó hitelezők, miszerint a kielégítési sorrend megállapításánál és a vételár felosztásánál leendő képviseltesük végett Kassin lakó megbízottat rendeljenek s annak nevét és lakását ez eladásig annál bizonyosabban jelentésk be, minthogy különben a részükre ügygondnokul ezennel kinevezett Kytka Ferencz helybeli ügyvéd által fognak képviseltetni.

Ugyszintén felhivatnak mindazok, kik az árverés alá becsátandó birtokra nézve tulajdoni, vagy más igényeket, avagy pedig elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, miszerint igénykereseteiket jelen hirdetésménynek a hivatalos lapban való utolsó megjelenésétől szmitandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek volna is, ezen kir. törvényszék telekkönyvi hatóságához nyújtásuk be, különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, igénylők

egyedül a vételár fölsőlegére fognak utasítottatni.
Kelt Kassin, a kir. törvényszék telekkönyvi hatóságának 1875. évi sept. hó 24-ik napján tartott üléséből.

Teleký Péter,
elnök.

Máriássy Árpád,
kir. tszéki h. jegyző.

190. tk. sz. 1876. 141 2—3

Árverési hirdetmény.

A kassai kir. tszék mint tkvi. hatóság részéről közhírré tétetik: miszerint a kassai 319-ik sz. tjbéli birtokból Béres Andrásné, sz. Német Mariát 70% részben illető s összesen 12348 frtra becsült birtok-illetőség és tartozékainak eszközözlendő bírói árverése a Bertsch Tivadar részére 1875. évi 9.17. t. k. sz. a. kebelezett falközös ségi szolgálaton épentartásával a kassai takarékpénztár mint hitelező 420 frt, 500 frt és 405 frt tökékövetelésének s jár. kielégítése végett elrendeltetvén, annak Kassin e kir. tszék. tkvi. hivatalában leendő foganatosítására első határidőül f. 1876. évi május hó 26-ik napjának d. e. 10 órája, második határidőül pedig 1876. évi június hó 26-ik napjának szintén d. e. 10 órája tűztetik ki.

Az árverési feltételek következőleg állapítatnak meg.

1-ör. Kikiáltási árként a fennebb kitett becsérték fog szolgálni, melynek 10%-tőlja bánatpénz gyanánt lesz a bírósági kiküldött kezeihez az árverés megkezdése előtt leteendő.

2-ör. A vevő köteles lesz a vételárat annak a leütéstől számítandó 6% kamatával együtt 3 egyenlő részletben, és pedig az első részletet a leütés utáni ket hó, a második részletet a leütés utáni négy hó, a harmadikat hat hó alatt ezen kir. törvényszék tkvi. hatóságánál befizetni, a letett bánatpénz az utolsó részletbe számítatván.

3-ör. A vevő a vett javak tetteles birtokába s haszonvetelének élvezésébe a leütés után azonnal lép, a telekkönyvi tulajdonjog bekebelezése azonban csak az árverési feltételek teljesítése után fog megtörténni.

Együttal felhivatnak a Kassa város területén kívül lakó hitelezők, miszerint a kielégítési sorrend megállapításánál és a vételár felosztásánál leendő képviseltesük végett Kassin lakó megbízottat rendeljenek s annak nevét és lakását ez eladásig annál bizonyosabban jelentésk be, minthogy különben a részükre ügygondnokul ezennel kinevezett Kruzsay Gyula helybeli ügyvéd által fognak képviseltetni.

Ugyszintén felhivatnak mindazok, kik az árverés alá becsátandó birtokra nézve tulajdoni, vagy más igényeket, avagy pedig elsőbbségi jogokat vélnék érvényesíthetni, miszerint igénykereseteiket jelen hirdetésménynek a hivatalos lapban való utolsó meg-

jelenésétől számítandó 15 nap alatt habár külön értesítést nem vettek volna is — ezen kir. tszék tkvi. hatóságához nyujtsák be, különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, igénylők egyedül a vételár felsőlegére fognak utasítottatni.

Teleký Péter,
kir. tszéki elnök.

Kálmán Lajos,
kir. tszéki jegyző.

8792. sz. 142 1—

t. k. 1875.

Árverési hirdetmény.

A kassai kir. tszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a kassai 1442. számú telekjegyzőkönyvben Fischer Maria és Fischer Emilia férjezett Istvány Károlyné nevére jegyzett, s összesen 600 frtra becsült birtok-illetőségnek eszközözlendő bírói árverése Székely János kassai lakos mint hitelező 300 frt tökékövetelésének s járulékaiknak kielégítése végett elrendeltetvén, annak kassai kir. tszék tkvi. hivatalában leendő foganatosítására első határidőül f. 1876. évi máj. hó 16-ik napjának d. e. 9 órája, második határidőül pedig 1876. évi júni hó 16-ik napjának d. e. 9 órája tűztetik ki.

Az árverési feltételek következőleg állapítatnak meg:

1-ször. Kikiáltási árként a fennebb kitett becsérték fog szolgálni, melynek 10%-tőlja bánatpénz gyanánt lesz a bírósági kiküldött kezeihez az árverés megkezdése előtt leteendő.

2-ször. A vevő köteles lesz a vételárat — annak a leütés napjától számítandó 10% kamatával együtt 3 egyenlő részletben — és pedig az első részletet a leütés után 1 hó, a második részletet a leütés után 1 hó, a harmadikat ismét 1 hó alatt ezen kir. tszék telekkönyvi hatóságánál befizetni, a letett bánatpénz az utolsó részletbe számítatván be.

3-ször. A vevő a vett javak tetteles birtokába s hasznainak élvezésébe a leütés után azonnal lép, a telekkönyvi tulajdonjog bekebelezése azonban csak az árverési feltételek teljesítése után fog megtörténni.

Együttal felhivatnak a Kassa város területén kívül lakó hitelezők, miszerint a kielégítési sorrend megállapításánál és a vételár felosztásánál leendő képviseltesük végett Kassin lakó megbízottat rendeljenek s annak nevét és lakását ez eladásig annál bizonyosabban jelentésk be, minthogy különben a részükre ügygondnokul ezennel kinevezett Demeozky Pál helybeli ügyvéd által fognak képviseltetni.

Ugyszintén felhivatnak mindazok, kik az árverés alá becsátandó bir-

tokra nézve tulajdoni, vagy más igényeket avagy elsőbbségi jogokat vélnék érvényesíthetni, miszerint 10% kamatával együtt három igénykereseteiket jelen hirdetésmény-egyenlő részletben és pedig: az első nek a hivatalos lapban való utolsó részletet az árverés után 1 hó, a megjelenésétől számítandó 15 nap alatt — habár külön értesítést nem jsmét 1 hó, a harmadik részletet vettek volna is — ezen kir. tszék tkvi. hatóságához nyujt-telekkönyvi hatóságánál befizetni; a sák be, különben azok az árverés folyamatát nem gátolván, igénylők egyedül a vételár felsőlegére fognak utasítottatni.

Kelt Kassin, a kir. tszék mint telekkönyvi hatóságának 1875. évi dec. hó 17-ik napján tartott üléséből.

Teleký Péter,
kir. tszéki elnök.

Szalay József,
h. jegyző.

8844. sz. 144 1—1

tk. 1875.

Árverési hirdetmény.

A kassai kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik: miszerint a kassai 1442. számú telekjegyzőkönyvben Istvány Károly nevére jegyzett s összesen 390 forintra becsült birtok-illetőségnek eszközözlendő bírói árverése Székely János kassai lakos mint hitelező 58 frt 50 kr töké követelése s járuléki kielégítése végett elrendeltetvén, annak Kassin a kir. tszék tkvi. hivatalában leendő foganatosítására első határidőül f. 1876. évi május hó 16-ik napjának d. e. 10 órája, második határidőül pedig 1876. évi június hó 16-ik napjának szintén d. e. 10 órája tűztetik ki.

Az árverési feltételek következőleg állapítatnak meg:

1-ször Kikiáltási árként a fennebb kitett becsérték fog szolgálni, melynek 10%-tőlja bánatpénz gyanánt lesz a bírósági kiküldött kezeihez az árverés megkezdése előtt leteendő.

2-ször. A vevő köteles lesz a vételárat — annak a leütés napjától számítandó 10% kamatával együtt 3 egyenlő részletben — és pedig az első részletet a leütés után 1 hó, a második részletet a leütés után 1 hó, a harmadikat ismét 1 hó alatt ezen kir. tszék telekkönyvi hatóságánál befizetni, a letett bánatpénz az utolsó részletbe számítatván be.

3-ször. A vevő a vett javak tetteles birtokába s hasznainak élvezésébe a leütés után azonnal lép, a telekkönyvi tulajdonjog bekebelezése azonban csak az árverési feltételek teljesítése után fog megtörténni.

Együttal felhivatnak a Kassa város területén kívül lakó hitelezők, miszerint a kielégítési sorrend megállapításánál és a vételár felosztásánál leendő képviseltesük végett Kassin lakó megbízottat rendeljenek s annak nevét és lakását ez eladásig annál bizonyosabban jelentésk be, minthogy különben a részükre ügygondnokul ezennel kinevezett Demeozky Pál helybeli ügyvéd által fognak képviseltetni.

Ugyszintén felhivatnak mindazok, kik az árverés alá becsátandó bir-

2-szor. A vevő köteles lesz a vételárat annak az árveréstől számított 10% kamatával együtt három egyenlő részletben és pedig: az első részletet az árverés után 1 hó, a megjelenésétől számított az árverés után második részletet az árverés után jsmét 1 hó, a harmadik részletet az árverés után 1 hó alatt ezen kir. tszék telekkönyvi hatóságánál befizetni; a letett bánatpénz az utolsó részletbe számítatván be.

3-szor. A vevő a vett javak tetteles birtokába s haszonvetelének élvezésébe azonnal lép, a telekkönyvi tulajdonjog bekebelezése azonban csak az árverési feltételek teljesítése után fog megtörténni.

Együttal felhivatnak a Kassa város területén kívül lakó hitelezők, miszerint a kielégítési sorrend megállapításánál és a vételár felosztásánál leendő képviseltesük végett Kassin lakó megbízottat rendeljenek s annak nevét s lakását az eladásig annál bizonyosabban jelentésk be, minthogy különben a részükre ügygondnokul ezennel kinevezett Demeozky Pál helybeli ügyvéd által fognak képviseltetni.

Ugyszintén felhivatnak mindazok, kik az árverés alá becsátandó birtokra nézve tulajdonjogi, vagy más igényt vélnék érvényesíthetni, miszerint igénykereseteiket jelen hirdetésménynek a hivatalos lapban való utolsó megjelenésétől számítandó 15 nap alatt — habár külön értesítést nem vettek volna is, — ezen királyi törvényszék telekkönyvi hatóságához nyujtsák be, különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, igénylők egyedül a vételár felsőlegére fognak utasítottatni.

Kir. tszék mint telekkönyvi hatóság Kassin, 1875. december 17.

Teleký Péter,
kir. tszéki elnök.

Maxintsák Gyula,
h. jegyző.

Birtok-bérlet.

Büttes helységben, az országúton fekvő tágo-sított 350 holdas birtok és ugyanott egy 600 holdas tágo-sított birtok épületekkel, öszl- és tavaszi vetésekkel folyó évi április 24-ikétől

6, vagy 9 évre

kedvező feltételek mellett bérbeadó.

Ertekezhetni lehet a tulajdonos Batek Vincenzénél; lakik Györgyiben u. p. Bőöd. 134 5—6